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Questão Disciplina Nível Pergunta Alternativa A Alternativa B Alternativa C Alternativa D
Alternativa 

Correta

1 LÍNGUA PORTUGUESA MÉDIO
Considerando a norma-padrão da Língua Portuguesa, assim como a regência do Novo Acordo Ortográfico

assinale a afirmativa que apresenta ERRO de grafia.

A Amazônia é o maior bioma do Brasil. O uso dos recursos florestais é estratéjico para o 

desenvolvimento da região.

A riqueza natural da Amazônia se contrapõe aos 

baixos índices socioeconômicos da região.

As estimativas situam a região Amazônica como a 

maior reserva de madeira tropical do mundo. B

2 LÍNGUA PORTUGUESA MÉDIO De acordo com a norma-padrão da Língua Portuguesa há ERRO de grafia em:
As árvores desempenham um papel-chave na 

redução da poluição.

Antes havia uma floresta tropical úmida, agora há 

pastagens para a criação de gado.

Amazônia é a única floresta que ainda está 

concervada, em termos de tamanho e 

diversidade.

Povos indígenas aperfeiçoaram o uso de compostos 

químicos encontrados em plantas e animais.
C

3 LÍNGUA PORTUGUESA MÉDIO Assinale a afirmativa grafada INCORRETAMENTE.

É importante intencificar as políticas de combate e 

controle do desmatamento.

O desmatamento é um dos principais impactos 

ambientais gerados pelas atividades humanas.

O Brasil ainda é um dos líderes mundiais, com 

milhares de quilômetros de áreas verdes 

desmatadas.

Possivelmente, o aumento do desmatamento é um 

dos principais fatores responsáveis pelo aquecimento 

global.
A

4 LÍNGUA PORTUGUESA MÉDIO Conforme a norma-padrão da Língua Portuguesa, assinale a afirmativa que evidencia ERRO de grafia.
A floresta Amazônica tem uma relevânscia 

ambiental mundial.

A floresta Amazônica possui a maior bacia hidrográfica 

do planeta.

A vida animal encontrada na floresta Amazônica 

é muito diversificada.

Geralmente, as árvores amazônicas podem chegar a 

40 metros de altura. A

5 LÍNGUA PORTUGUESA MÉDIO Assinale a alternativa em que NÃO há erro de grafia. giló; vagem análize; azar talves; através bondoso; beleza D

6 LÍNGUA PORTUGUESA MÉDIO
Assinale a alternativa em que a expressão destacada está grafada corretamente, conforme a norma-padrão

da Língua Portuguesa.

Comer DEPRESSA faz muito mal à saúde. Meu nome está A CIMA do seu na lista dos 

convocados.

Estávamos conversando A CERCA da 

educação nas escolas do país.

Sabemos que a situação é difícil, PORISSO pedimos 

mais compreensão. A

7 LÍNGUA PORTUGUESA MÉDIO
De acordo com a norma-padrão da Língua Portuguesa, considerando a vigência do Novo Acordo

Ortográfico, assinale a palavra escrita INCORRETAMENTE.

Antessala. Bem-te-vi. Manda-chuva. Contraindicação.

C

8 LÍNGUA PORTUGUESA MÉDIO
De acordo com a norma-padrão da Língua Portuguesa, assim como a vigência do Novo Acordo Ortográfico

assinale a palavra na qual o uso do hífen está INCORRETO.

Beija-flor. Ex-gerente. Recém-nascido. Auto-afirmação.

D

9 LÍNGUA PORTUGUESA MÉDIO Considerando a adequação linguística, assinale a afirmativa grafada INCORRETAMENTE.
Cumprimentei sua filha pela aprovação no 

vestibular.

Ela está na iminência de assumir o cargo tão sonhado. O problema deve ser tratado com seriedade e 

discrição.

O Brasil irá imergir como uma grande potência 

econômica. D

10 LÍNGUA PORTUGUESA MÉDIO Assinale a afirmativa que apresenta ERRO quanto à ortografia.
A próxima seção de desenhos começará amanhã. O tráfego de veículos de grande porte é proibido na 

minha rua.

Mal cheguei em casa e percebi que as coisas 

não iam muito bem.

Todos os assentos do cinema haviam sido ocupados 

por crianças. A

11 LÍNGUA PORTUGUESA MÉDIO O sinal indicativo de crase é obrigatório em: Dia à dia meu amor foi crescendo. Tudo está correndo às mil maravilhas. Ela não ia à festas nos finais de semana. Nos sujeitamos à uma espera muito longa. B

12 LÍNGUA PORTUGUESA MÉDIO Assinale a alternativa em que o sinal indicativo da crase foi usado INADEQUADAMENTE. O policial está à procura dos ladrões. Bebida alcoólica é prejudicial à saúde. A proposta de trabalho convém à todos. Às vezes, a violência não é tão problematizadora. C

13 LÍNGUA PORTUGUESA MÉDIO Há ERRO no emprego da crase em: Não às vejo desde o verão passado. Estamos sujeitos às crises de humor do chefe. O trabalho escolar está relacionado à violência 

doméstica.

A mulher deu à luz hoje, pela manhã, no hospital da 

cidade.
A

14 LÍNGUA PORTUGUESA MÉDIO Assinale a afirmativa INCORRETA quanto ao sinal indicativo de crase. Daqui à pouco vai começar a festa. Você deverá recorrer à justiça do trabalho. Essas mensagens são iguais às que recebi 

ontem.

Os reparos obedecem às normas exigidas pela 

prefeitura.
A

15 LÍNGUA PORTUGUESA MÉDIO Há ERRO da crase no indicativo de horas em: A reunião começará às vinte horas. Às horas passaram muito depressa. Minha mãe chegou às cinco horas da tarde. Às sete horas da manhã tenho consulta médica. B

16 LÍNGUA PORTUGUESA MÉDIO Considerando a adequação linguística, há ERRO de concordância verbal em:
85% acreditavam no futuro daquelas crianças. Muitas crianças vêm acompanhadas para a escola. Haviam poucas pessoas interessadas em viver 

melhor.

Estão acontecendo diversas palestras sobre trabalho 

informal.
C

17 LÍNGUA PORTUGUESA MÉDIO
Assinale a única alternativa em que a concordância verbal está INADEQUADA, segundo a gramática

normativa da Língua Portuguesa.

Isso são sonhos inesquecíveis. 1/3 da população indígena está doente. Cerca de trezentas pessoas foi à formatura. Mais de uma mulher compareceu à reunião.
C

18 LÍNGUA PORTUGUESA MÉDIO Assinale a afirmativa correta considerando a concordância verbal.
É dificílima as perguntas feitas na entrevista. Não vieram daí as mentiras contadas na festa. Houveram problemas consideráveis no 

escritório.

Conversas, risadas, abraços, nada o faziam esquecer 

aquela dor.
B

19 LÍNGUA PORTUGUESA MÉDIO Assinale a afirmativa que evidencia ERRO quanto à concordância verbal.
Seu sonho são os filhos estudando no exterior. A maioria dos convidados comparecerá à festa. Somente 10% dos convidados participou da 

reunião.

Apenas 1/4 dos entrevistados irá assumir as vagas de 

emprego.
C

20 LÍNGUA PORTUGUESA MÉDIO Apresenta INADEQUAÇÃO em relação à concordância verbal:
Já faz anos que não vou a festas da empresa. Um ou outro profissional representará a empresa. O gerente e o seu assistente compareceu à 

reunião.

Tanto o professor quanto o aluno ficaram surpresos 

com a notícia.
C

21 LÍNGUA PORTUGUESA MÉDIO Considerando a adequação linguística, há ERRO de concordância nominal em: É proibida entrada de menores no baile. Meu pai está meio triste com a situação. Li bastantes livros neste final de semana. Aquelas frutas custam demasiadamente barato. A

22 LÍNGUA PORTUGUESA MÉDIO
Assinale a única alternativa em que a concordância nominal está INADEQUADA, segundo a gramática

normativa da Língua Portuguesa.

Os produtos irão inclusos. Meus amigos só queriam uma chance. Seguem anexo os documentos solicitados. Ela mesma trouxe os presentes para as crianças.
C

23 LÍNGUA PORTUGUESA MÉDIO Assinale a afirmativa correta considerando a concordância nominal. Ela mesmo confirmou o erro cometido. Anexo, encaminharei nossas fotografias. Ganhei um perfume e uma flor perfumada. Minha tia ficou meia preocupada com a situação. C

24 LÍNGUA PORTUGUESA MÉDIO Assinale a afirmativa que evidencia ERRO em relação à concordância nominal. Água é boa para saúde. Eu as vi ontem bastante felizes. As garotas tinham algo de misterioso. Suas mãos trêmulas mostravam o seu nervosismo. A

25 LÍNGUA PORTUGUESA MÉDIO Apresenta INADEQUAÇÃO quanto à concordância verbal:
As questões que considero necessárias envolvem 

debates.

Superamos algumas afirmações ditas com fúria e 

indignação.

É realmente impressionante as conquistas 

garantidas por você.

Foram reconhecidos os esforços da equipe que 

garantiram o sucesso.
C

26 LÍNGUA PORTUGUESA MÉDIO A regência verbal está INCORRETA em:
Esqueceu-se do compromisso. Você irá conquistar o cargo a que aspira. O filme a que assisti é comovente e muito 

romântico.

A agência bancária informou os endividados sobre o 

novo prazo.
D

27 LÍNGUA PORTUGUESA MÉDIO Há ERRO de regência verbal em: O professor convive com eles nas férias. Fui no teatro ontem e hoje irei novamente. Interessei-me pelo assunto repentinamente. Ele concordou com toda a política brasileira. B

28 LÍNGUA PORTUGUESA MÉDIO Há ERRO de regência verbal em: Lembrei que precisava voltar para casa. Não tenho dúvidas de que ela chegará cedo. Ela visou apenas os seus próprios interesses. As notícias de que dispomos não são necessárias. C

29 LÍNGUA PORTUGUESA MÉDIO Considerando a adequação linguística, há ERRO de regência verbal em: O atirador visou o alvo. Chegamos à cidade pela manhã. Aspiro o ar do campo todos os dias. Obedeceremos o regulamento interno. D

30 LÍNGUA PORTUGUESA MÉDIO A regência verbal é INADMISSÍVEL em: Todos assistem a novelas. Esqueci-me do compromisso. O pai ainda não perdoou a filha. Aos domingos meu pai vai à feira. C

31 LÍNGUA PORTUGUESA MÉDIO A regência nominal está INCORRETA em: Não tenho ódio contra ninguém. Estou cansada de tantas discussões. Esclarecemos nossas dúvidas sobre o tema. Os moradores aspiram com uma vida melhor. D

32 LÍNGUA PORTUGUESA MÉDIO Há ERRO de regência nominal em: Pedro é perito em linguagens. A união entre eles foi sacramentada. O exercício é essencial a alguns alunos. Trata-se de uma manifestação contra a guerra. C

33 LÍNGUA PORTUGUESA MÉDIO Há ERRO de regência nominal em: Eu a desconheço. Não lhe era permitido ficar na cozinha. Minha mãe é devota a São Francisco de Assis. Encontrei um amigo, cujo nome não me lembrava. C

34 LÍNGUA PORTUGUESA MÉDIO Considerando a adequação linguística, há ERRO de regência nominal em: O cigarro é prejudicial à saúde. A obra é passível de reformulações. Suas ideias são compatíveis às minhas. Esteja atento a tudo o que acontece na rua. C

35 LÍNGUA PORTUGUESA MÉDIO A regência nominal é INADMISSÍVEL em:
A música é agradável à alma. Estamos ávidos por boas notícias. O respeito é fundamental à boa convivência. O filme é proibido a menores de quatorze anos.

B

36 LÍNGUA PORTUGUESA MÉDIO

 “Eu quero desaprender para aprender de novo. Raspar as tintas com que me pintaram. Desencaixotar emoções, 

recuperar sentidos.”

(Rubem Alves.)

A expressão “recuperar” significa:

Impetrar. Alcançar. Restaurar. Reivindicar.

C

37 LÍNGUA PORTUGUESA MÉDIO

 “Se a educação sozinha não transforma a sociedade, sem ela tampouco a sociedade muda.”

(Paulo Freire.)

A expressão “tampouco” pode ser substituída, sem alteração de sentido, por:

Aliás. Nem. Por isso. Na verdade.

B

38 LÍNGUA PORTUGUESA MÉDIO

 “Renda-se, como eu me rendi. Mergulhe no que você não conhece como eu mergulhei. Não se preocupe em entender, 

viver ultrapassa qualquer entendimento.”

(Clarice Lispector.)

O termo “ultrapassa” pode ser substituído, sem perda semântica, por:

Declina. Comprova. Transcende. Desconsidera.

C

39 LÍNGUA PORTUGUESA MÉDIO

Homens são passos; mulheres são perfumes

Que se aproximam, param e se esquivam

Sem lançar raízes nessa treva.

Beijam-se às vezes, como num murmúrio,

Pra depois, num mundo só de beijos...

Considerando o trecho do poema “Dois”, de Lya Luft, a expressão “lançar” evidencia como antônimo:

Atirar. Guardar. Arremessar. Compartilhar.

B

40 LÍNGUA PORTUGUESA MÉDIO
Em “Não tive filhos, não transmiti a nenhuma criatura o legado de nossa miséria”, afirmação de Machado de

Assis, é possível inferir que o antônimo de “miséria” é:

Riqueza. Carência. Infortúnio. Entusiasmo.
A

41 LÍNGUA PORTUGUESA MÉDIO

Segue o teu destino...

Rega as tuas plantas;

Ama as tuas rosas.

O resto é a sombra

de árvores alheias. 

Considerando o trecho do poema “Édita”, de Fernando Pessoa, a expressão “sombra” apresenta como

antônimo:

Mácula. Claridade. Felicidade. Obscuridade.

B

42 LÍNGUA PORTUGUESA MÉDIO
Levando em consideração que a metonímia ocorre quando um único nome é citado para representar um

todo referente a ele, assinale a afirmativa que evidencia tal característica.

Minha cidade é maravilhosa. A vida é uma grande obra de arte. Bebi rapidamente um copo de leite. Quero dividir com você minhas alegrias.
C

43 LÍNGUA PORTUGUESA MÉDIO
Considerando que a hipérbole serve para exaltar uma ideia, com o objetivo de causar maior impacto e

entusiasmo, assinale a afirmativa que caracteriza tal figura de linguagem.

Estou morta de fome! Subimos para cima do telhado. A resposta não é sim e nem não. As paredes sabem de tudo o que ocorreu.
A

44 LÍNGUA PORTUGUESA MÉDIO
Figuras de linguagem são palavras que criam novos significados para um texto, dando mais expressividade 

a ele. Assinale, a seguir, um exemplo de metáfora.

Ele viveu no Século das Luzes. As flores de abraçam diariamente. Ela é tão inteligente que irá repetir de ano. O gato se escondeu entre as pernas da cadeira.
A

45 LÍNGUA PORTUGUESA MÉDIO Em “Até o último suspiro a vida é um processo.”, o ponto final tem como objetivo: Marcar uma incerteza. Evidenciar uma indagação. Indicar uma pequena pausa. Finalizar uma frase declarativa. D

46 LÍNGUA PORTUGUESA MÉDIO

 “Desejo, sonho e medo, o amor é um salto sem rede entre a razão e a magia. (E só assim vale a pena).”

(Lya Luft.)

No fragmento anterior, os parênteses foram empregados para:

Marcar uma dúvida. Citar a opinião do leitor. Introduzir um comentário. Realçar um questionamento.

C

47 LÍNGUA PORTUGUESA MÉDIO

 “Com as perdas, só há um jeito: perdê-las. Com os ganhos, o proveito é saborear cada um como uma boa fruta de 

estação.”

(Lya Luft.)

No fragmento anterior, os dois-pontos foram utilizados para:

Expressar indignação. Esclarecer o que foi dito. Apresentar uma possibilidade. Marcar uma pausa consideravelmente longa.

B

48 LÍNGUA PORTUGUESA MÉDIO
“O sujeito é um termo essencial da oração sobre o qual se faz uma declaração e pode ser classificado em

vários tipos, de acordo com o núcleo que apresenta.” Assinale, a seguir, uma oração sem sujeito.

Fazia frio durante o dia. Anunciaram o fim da violência nas escolas. Ele e o cachorro viajam juntos todos os anos. Gosto de passear pelas manhãs ensolaradas.

A

49 LÍNGUA PORTUGUESA MÉDIO
O sujeito é considerado implícito quando não está explicitamente representado na oração, mas pode ser

identificado. Tal fato ocorre em:

Choveu muito hoje à tarde. Dispensamos todos os alunos. Há muitos animais perdidos nas ruas. Não se fala do roubo nas redes sociais.
B

50 LÍNGUA PORTUGUESA MÉDIO
Considerando que o sujeito é a parte da oração sobre a qual a restante oração se refere, ou seja, de quem ou

do que se fala, assinale a afirmativa que evidencia sujeito simples.

Já anoiteceu. Nós queremos dormir agora. Fizemos balé durante dois anos. Maria e Alice viajaram para a Argentina.
B


